

扶沟:为高考学子按下“静音键”

本报讯(记者 金月全 通讯员 田昊霖)高考临近,为了给广大考生营造一个安静的考试环境,连日来,扶沟县全面开展夜间整治行动,对城区的噪声污染进行严格管控,为高考学子按下“静音键”。

据了解,今年扶沟县高考共报名人数7000余人,全县共设扶沟县高级中学、扶沟县第二高级中学、扶沟县

县直高级中学、扶沟县实验中学和扶沟县第三初级中学5个考点。

夜幕降临,扶沟县城市管理行政执法队员穿梭在大街小巷,开启夜间的执法检查。与平时不一样的,在该县人民公园、城区各考点附近,执法人员将温馨提醒告知单分发给沿街商户,告知他们近期要严格落实降噪措施,确保考生有一个安静的考试环境。

烧烤店经营者李三奇表示:“又到一年高考季,我们坚决做到高考期间摊位不外摆、不扰民,也呼吁同行们一起为考生提供一个安静、舒适的高考环境。”

扶沟县城管部门还加强对各考点周边市容环境的管理,积极整治占道经营、乱堆乱放等现象,确保考点

周边环境整洁有序。同时呼吁社会各界积极参与到“静音护航”行动中来,从自身做起,遵守公共秩序,为考生营造一个安静整洁的考试环境。

“下一步,我们将继续加大夜间整治力度,持续开展护航高考行动,为全县高考学子保驾护航。”扶沟县城管局夜班执法中队负责人何耀告诉记者。②11

国网周口供电公司:全力备战高考保供电

本报讯(记者 奕娜 通讯员 张尧倩 张大卫 文/图)“要仔细对配电设备进行检查,不能漏掉任何地方!”6月4日,国网周口供电公司组织运维人员对中心城区高考考点进行安全用电专项检查,同时对考点周边电力设备开展特巡特护,全面摸排电力设备运行状况,保障高考期间电网安全。



运维人员对辖区高考保电重点变电站进行特巡特护。

为确保高考期间电力保障工作万无一失,5月中旬,国网周口供电公司成立保电领导小组和工作组,明确保电职责分工,压实各级保电责任;编制专项保障工作方案,组织输电、变电、配电专业人员做好各考点涉及的输电线路、变电站、配电线路、开闭所等设备的特巡特护,加强重要变电站、开闭所的应急值守。

同时,该公司按照通知、报告、服务、督导“四到位”工作原则,主动对接各考点,协助考点工作人员进行内部用电设施隐患排查治理。截至目前,该公司已对考点相关保电设备开展了多轮次隐患排查,发现的隐患均已治理。

据了解,高考期间,国网周口供电公司将投入保障人员698人、抢修车辆183辆、大型应急发电车5辆,做好重要时段值班值守、应急响应准备,全力为考生营造明亮、清凉、安全的应考环境。②11

我市召开颍河河长制专题调度会

本报讯(记者 牛思光 通讯员 赵彩霞)6月4日,在组织收听收看全省颍河河长制专题视频会议后,市委常委会、市纪委书记、市监委主任、颍河市级河长张桂英随即主持召开全市专题调度会议,就深入贯彻落实全省颍河河长制专题视频会议精神和、扎实做好我市颍河河长制暨今年防汛备汛工作进行再安排再部署。

会议指出,要站在讲政治、顾大局的高度,深刻理解和把握河长制工作内涵,树牢和践行“以人民为中心”的发展理念,切实做到守河有责、守河有方、守河有效,努力打造河畅、水清、岸绿、景美和水长流的颍河生态环境。

会议强调,要认真贯彻落实全省专题视频会议会议精神,纵深推进河湖“清四乱”,全面排查整治河道范围

内违法违规问题。要持续推进河长制工作落到实处,实施“三个清单”管理,细化实化河长湖长履职内容,健全部门协商共治机制,推进重点难点问题整治,确保中央、省委决策部署在周口落地见效。

会议要求,要统筹防汛抗旱,加强雨情、水情、墒情和旱情的监测预警预报,全力保障沿线群众用水安全。严格防范旱涝急转,全面系统排查各类坝闸、桥梁、险工险段、在建水利工程运行情况,确保安全度汛。要进一步发挥市、县河长办牵头抓总、统筹协调作用,积极组织、协调、督促有关部门协同推进工作,形成群策群力、齐抓共管的工作局面。

此前,张桂英带队沿颍河周口段开展巡河调研,并现场督导检查防汛备汛工作。①7

抓实问题整改 持续改善生态环境质量

本报讯(记者 付永奇)6月5日,我市召开第三轮中央生态环境保护督察交办问题整改工作第二次调度会。副市长梁建松出席会议。

会议通报第三轮中央生态环境保护督察交办问题整改情况、全市空气质量完成和排名情况、国家和省级地表水目标考核断面情况。各县(市、区)和市直有关单位围绕督察交办问题汇报整改进展情况、存在问题和下一步打算。

会议指出,良好的生态环境是最普惠的民生,是实现经济发展、民生改善、生态提升三同步的关键,是高质量发展的内在要求。

会议要求,各级各部门要高度重视中央生态环境保护督察交办问题整改工作,坚持以人民为中心的发展

思想,以最坚决态度、最有力措施,扎实抓好环保督察反馈问题整改工作,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护。要通过应用新技术来加强生态环境保护,优先选择技术先进、工艺成熟的处理设施,加快企业节能降碳改造,鼓励企业升级达标,降低成本,提升效率。要加强河流断面水环境质量监管,提升农村生活垃圾收集处理效能,持续巩固乡镇政府驻地生活污水处理设施建设成果,努力从根本上消除城乡黑臭水体。要以改善空气质量为核心,持续推进大气污染防治行动,加强扬尘管理,把责任落实到人、任务划分到岗、压力传导到位。①7

党纪学习教育 警示教育知敬畏 廉洁自律润初心

本报讯(记者 王永剑 通讯员 魏文玲 艾思亮)为深入推进党纪学习教育,强化廉洁从政意识,教育引导党员干部强党性、守党纪、树正风、干实事,切实增强纪律规矩意识,筑牢拒腐防变思想防线,6月4日,市公路事业发展中心组织党员干部80余人到川汇区廉政警示教育基地参观学习并接受现场教学。

跟随讲解员的脚步,市公路事业发展中心的党员干部深入学习我国反腐倡廉建设的历程以及党和国家领导人各个时期结合党情、国情、社情作出的廉政建设经典论述,对党风廉政建设理论发展等有了直观了解和掌握,进一步理解了反腐倡廉工作的重要性、艰巨性、紧迫性。

在廉政警示教育基地,每到一处,大家都认真看、仔细听,接受廉政文化教育,并纷纷表示,要以反面教材为鉴,知敬畏、存戒惧、守底线,时刻拉紧防腐拒变“警戒线”,做一名政治信仰坚定、工作作风扎实的共产党员。

活动现场,机关纪委负责人魏文玲带领党员干部一起重温入党誓词,表达对党的事业奋斗终生的决心。

参观学习后,大家纷纷表示,一定会深刻汲取教训,引以为戒,用反面教材时刻警示自己,自觉强化廉洁自律的道德操守,守住底线、不踩红线、不碰高压线,时刻自省、防微杜渐,筑牢拒腐防变的思想道德堤坝,共同营造公路系统风清气正的廉政氛围。②11

记者带您看“三夏”

气象护航“三夏” 绘就一年好“丰”景

□记者 田亚楠

“我市小麦收获基本结束!”“周末36”单产1431斤,交出喜人答卷!”“今年小麦单产水平好于预期,总产可实现恢复性增长。”随着我市夏粮收获接近尾声,好消息不断从各地传来。

在这丰收的背后,离不开气象部门的保驾护航。

5月20日,市气象局进入“三夏”进行时,成立“三夏”气象服务保障工作领导小组,建立了协调宣传、预报预警、技术指导等5个工作组。每天滚动制作未来10天的《夏收夏种气象服务专报》,并提出农事建议,落实“631”机制,开展重要天气精细化预报预警、农业气象灾害风

险预警、麦收期火险等级预报等专项服务。

“工作人员24小时在岗在位,不间断监测我市的天气情况,当遇到极端天气时,第一时间对外发布预警信号。”在气象台,市气象台副台长马新园正盯着风云地球业务平台的大屏幕,轻轻一点,一张周口市的云图即刻跳了出来,显示着由风云四号卫星实时传送回来的气象云图。

自麦收以来,我市气象部门针对近期高温、雷雨等天气情况,联合市农业农村局、市应急管理局发布麦收天气专报、农业气象灾害风险预警等服务信息,通过手机短信、微信公众号、电子邮件等方式发送到政府决策部门、涉农部门及各类媒体,切实做好麦收、“三夏”期间气象服

务保障。

“预计未来10天的天气晴好,注意及时收晒,通风存储,确保颗粒归仓。已收获地区可根据土壤墒情,适时抢墒或造墒播种。”6月3日8时56分,2024年第21期《周口市气象服务信息》发到周口气象为农服务微信群里。

很快,这份气象服务专报不仅被微信群里约200个种粮大户接收到,还由各地区农业生产工作人员转发到各自区域的微信群里,指导各县(市、区)农业工作者抢抓有利时机,有序推进夏收夏种进程。

“这份由市气象局发布的气象服务专报,既有夏收夏种进展、当前墒情及未来几天的天气情况,还作出了冬小麦机收适宜性预报,对下一步农

业生产提出了建议。”许湾乡种粮大户薛平说。

农业生产贯穿全年,气象服务始终“如影随形”。2023年,市气象局共发布涉农服务专报274条,包括病虫害防治、春耕春播、冬小麦春管、苗情墒情遥感监测等内容,并结合农业生产实际情况,细化服务举措,全力以赴做好相关气象服务工作。

“农业气象灾害风险预警,是守住粮食安全底线的关键一环,科学应对复杂多变的天气对农业增产增收至关重要。”马新园表示,市气象局工作人员深入田间地头,调查了解当前农情,开展气象为农指导服务,确保做到预警信息到户、防控措施到田,让防范农业气象灾害风险更有底气。②11

田宇:铆在社区 服务群众 干在实处

记者 任富强 通讯员 郝发顺

为守护群众“钱袋子”,他“冲”到群众家中,从骗子手里“抢”回3万元;为了辖区平安,他日均两万步,用双脚丈量辖区每一条街巷;为了化解矛盾纠纷,他深入群众家中彻夜长谈,不厌其烦。

他叫田宇,现任淮阳区公安局北关派出所广场警务室警长。

大到刑事案件,小到邻里纠纷,田宇“管得宽”“管得了”,有什么解决不了的事,辖区群众都习惯找田宇出面解决。

为啥大伙儿有事都找田宇?田宇言简意赅地说出了自己的秘诀:“练好‘串门唠嗑’的基本功,倾听民众‘牢骚话’,解决群众‘烦心事’,大家自然就把咱当自家的人了,工作也就好开展了。”

进万家门 耕好“责任田”

“进门一张笑脸,开口一声问候,办事一个走心,事后一个回访!”6月4日,田宇利用工作间隙,在北关派出所广场警务室向民辅警介绍自己

走访群众的心得。

从警十多年来,每天深入社区、走街串巷,与群众“拉家常”已成为田宇工作中最重要的部分,也是他的“拿手绝活”,更在“拉家常”中形成了既解“法结”,又解“心结”的“说理式”调解工作法,用平和语气、平等人格向当事人说明事理、说透法理、说通情理,最大程度化解各类矛盾纠纷。今年3月,田宇在辖区走访时得知,段庄村有两个人因8年前盖房问题引发矛盾,向来不和的两个人近期又因停车问题引发争吵,甚至发生撕扯。

看到第一时间赶往现场的田宇,双方都要求田宇为自己评理。

“大家都消消气,坐下来,我给你们看段视频,咱再评理!”说罢,田宇把平时收集的普法视频播放给双方看,看到因为一点琐事,甚至一句话引发的血案后,双方的气都消了一半。

紧接着,田宇讲事实、摆道理,搬出“三尺巷”的故事,约4个小时后,

双方冰释前嫌、握手言和。

“在俺辖区,他是‘老熟脸’,因为他腿勤、嘴勤,走访群众多,给大家办实事多。他常提醒我们,只有进万家门、调百般事,才能守好‘责任田’!”辅警刘小飞提起田宇,满眼佩服。

主动作为 延伸服务“触角”

田宇所在的警务室下辖两个社区居委会,8个行政村,常住人口4.2万人,流动人口2.1万人,各类经营场所729家。辖区还有太昊陵、生态观荷栈道、龙湖游船码头等景点,年游客接待量近500万人次……社区警务管理事项繁杂,这给田宇带来较大工作难度。

要干好社区工作绝非易事。田宇不断探索辖区人、地、物、事、组织管理的新途径。他通过深入分析当前基层矛盾纠纷特点和产生规律,秉持“向前一步”的工作理念,摸索出多元化化解矛盾纠纷的均衡式、一站式、定制式、跟踪式、教育式“五式”工作法,初步构建起“公安推动、

警法联动、律师派驻、社会引援”工作格局,破解了社区民警工作中的老难题。

“我刚才看见有人推着电动车往楼上走。”

“姓氏文化城路灯不亮,夜间出行难以保证安全。”

……

这些“声音”并非来自110报警电话,而是微信群里的交谈。

微信群里反映的大多是群众身边的小事,杂七杂八、鸡毛蒜皮,群众之事有大有小、有易有难、有简有繁……田宇通过微信群等渠道,了解社情民意,用脚步丈量网格,用真心对待群众,用温暖化解每一个纠纷,当好群众的“贴心人”。②27



期待更多地展现智慧农业生动画面

□吴继峰

提升了粮食生产的质量和效益。

当然,智慧农业的发展也面临着一些挑战和问题。尽管智慧农业技术已经取得了一定的成果,但由于农民群众接受新事物的能力有限,技术的普及和推广还需要付出更多的努力。智慧农业设备的成本较高,对于一家一户而言,是难以承受的。针对这些挑战和问题,我们应该采取积极的措施加以应对。一方面,要加强智慧农业技术的宣传和培训,提高农民对新技术的认识和接受程度;另一方面,应加大政策扶持和资金投入力度,降低智慧农业设备的成本,鼓励更多的农户采用新技术进行生产。同时,还需要加强科技研发和创新,推动智慧农业技术的不断进步和完善。

智慧农业的出现,是科技进步与农业生产相结合的必然结果。传统的农业生产方式往往依赖于大量的人力和物力投入,生产效率低下,且易受天气等自然因素影响。而智慧农业通过引入物联网、大数据、人工智能等先进技术,实现了对农业生产全过程的精准感知、智能控制和科学决策。智慧农业给农业生产带来便捷与高效体验,彰显了科技在粮食生产中的巨大潜力和无限可能,不仅大大提高了生产效率,降低了生产成本,还使得农业生产更加稳定、可控,有效

期待更多地展现智慧农业生动画面

岩也深有感触:“此次省政府组织的重大行政决策培训非常及时,让我们受益匪浅。接下来,我们将结合工作实际,严格贯彻落实好重大行政决策相关规定,进一步优化营商环境,提升法治政府建设水平。”

培训班开启了市重大行政决策工作新征程,我市将以更加饱满的精神状态和奋斗姿态,把此次培训成果转化实际行动,在助力全省重大行政决策工作的征程中奋楫扬帆。②11

高水县司法局党组书记、局长卢

沙颖时评